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Ismét válság. bizalmát élvezi. A mai nap föl várnán pár- A választási helyiségek a tavalyiak maradnak.
Nagybesskarek. december 20. lamenti körökben mind pesszim’sztikusab j Választási elnökök és helyetteseik a követ-

Nem nálunk, hál’ Istennek, hanem )Jan keltek me§" a helyzetet Úgy vélik, j * ... , „ , _ .
Ansztriában Már metr is mondták Clarv hogy úgyszólván minden reménységnek , , Az b kerületben elnök dr. Demkó Endre,u“.í.*;c«j->«r-7r* r "lr“i

A korona és kormány a legközelebbi hgvoznie a,okát n nehézségeket, melye- tese Benkovich Mihály, 
napokban kénytelenek lesznek határozni, ket^ a jobbo.dali obstrukció felidézett. A 
A helyzet tisztázása ezúttal ő’eg gróf kormány
Clary következetességén vagy következet- lsmef csak átmeneti lesz, valószínűleg 
len ség én múlik. Ha Clary ragaszkodik ’-Uatalnok minisztérium, 
ahho , l'így a 14. § alkalmazására az át­
utalási eljárás életbeléptetésénél az alkot­
mány jogilag megkövetelt feltételek nem 
forognak fenn és ez esetben a 14. § t nem 
has nálja fel kisegítőül, akkor bizony 
Ausztriában alighanem teljes eiovel kitör 
a válság. Clary hír szerint el van határozva 
arra, hogy a Thun féle 14 § os leplezett 
abszolutizmust nem fogja továbbra is ma­
lomra segbeni.

Parlamenti körökben az hallatszik, 
hogy a legutóbbi tanácskozásokon arról is 
volt szó, hogy miképpen lehetne az átuta­
lási törvényt ugv a 14 § , mint az osztrák 
parlament megkerülésével érvényre segíteni 
Ezt m< g is vélték találni a következőkben :

Ausztriában az átutalási eljárás ügyé­
ben semmiféle rendelkezést nem tesznek

A III. kerületben dr. Kiss János, helyet­
tese Lucsícs Miklós.

A IV kerületben dr. Stern Lázár, helyet 
tese Szávits Sándor.

Az V. kerületben dr. Várady Imre, helyettese 
Jeszenszky Nándor.

A V[ kerületben dr. Gyorgyevits Miios, 
helyettese Szekulits Vazul.

A VII. kerületben Maugech Albert, helyet­
tese Miiiajlovits Milán.

A VIII. kerületben Oldal Antal, helyettese 
Popovits Szilárd.

A IX. kerületben Dr. Nagy Dezső, helyet 
tese Szalay József.

A X. kerületben Reitter Oszkár, helyettese 
Lindhof János.

Véieményvs jelentés a jövedéki alkalmazot­
tak nyugdíjigénye tárgyában. — A képviselő 
testület hosszas vita után 59 szavazatta! 12 el

8 ezt ki ne hinné el —

i közgyűlés.
Nagybecskerek, december 20. 

Szépen látogatott közgyűlése volt tegnap 
délután a városnak, melyet dr. Grandjean 
József polgármester elnöklete alatt tartottak.

A közgyűlés lefolyásáról a következő tudó­
sításunk számol be :

Elnök : Dr. Grandjean József polgármester.
Jegyző: Dr. Perisics Zoltán vár. főjegyző.
T oron tál vár megy e törvényhatósági bizottsá­

gának az 1900. évi költségvetést jóváhagyó ha­
tározata. — Tudomásul szolgál.

Ugyanannak az 1898. évi városi zárszá 
madást jóváhagyó határozata, 
szolgál.

lenében elvetette a kérvényt.
Hivatalos jelentés a folyó évi október havi 

pénztári rovaucsolásról. — Tudomásul szolgál.
Jelentés a városi főgimnázium 1899. évi 

állami szubvenciójának rendezése tárgyában. 
— A főgimnázium, mint olvasóink előtt ismere­
tes, tavaly 3000, ez idén pedig 4000 frt állam 
segélyben részesül. A miniszter azonban kikö­
tötte, hegy ez a segély csak a tanárok fizetésé­
nek javítására, vagy tanszerek beszerzésére 
fordítható. Ez okból kimondja a közgyűlés, 
hogy a tornaterem berendezéséért járó 2100 
irtot a segélyből fizeti, illetve abból visszatéríti 
a városi pénztárnak s a 2100 frtot a tartalék- 
alaphoz csatolja.

Jelentés a köztemető ügyében. — Kimon­
dj da tik, hogy 10 írtért sírbolt létesíthető.

Előterjesztés a vásártér kikövezése körül 
felmerült kereseti összeg kiutalványozása tár 
gyában. — A kövezésért járó 2229 frt Reitter 
Mór vállalkozónak kiutalványoztatik. Ez alka­
lommal Krucuem cker Ferenc kifogásolja a bi 
zoítságok működését, melyekben 
közül alig jelennek meg 1-2-en.

Előterjesztés a hetipiacok tárgyában. — A 
kereskedelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, 
mely szerint olt ipari készítmények nem árusít 
hatók, csupán élelmiszerek. Minthogy ez a rendelet 
az amúgy is siralmas sorsban lévő iparosainkat 
fölötte károsítaná, minthogy más eladási hely 
hiányában kizárólag a piacokra vannak utalva, 
a közgyűlés fölirat küldését határozta el 
niszterhez, hogy tegyen e tekintetben kivételt a 
becskereki iparosokkal, egyben meg fogják 
kérni a főispánt, a város orsz. képviselőjét és 
Pap Géza képviselőt, hogy járjanak közbe 
illetékes helyen szegény iparosaink érdekében.

. Előterjesztés a főgimnáziumi épületben
A IV. kerületben Kirtyanszky Aca, Czveja- szükséges asztalos munkálatok tárgyában. —
Lyuba, Grubacski Sándor, Marinkov Pál, Kiutalványoztatik.

Jelentés a Rezső laktanyában épült raktár
Úgy vélekednek, hogy minden a pártok Az V. kerületben Raczkov Manojlo, Markov átvétele tárgyában. — 196 frt kiutalványoztatik^
magatartásától és a keddi osztrák minitz- ! Eyubomir, Jeszenszky Nándor, Kovács Péter, : Jelentés a Rezsö-laktanyai kocsiszín tár-
tertanácstól fiitro- a melven ő Felsége fno- Czveits Gyóka, Deszpotoy lósa. gyában. A város úgy hajlandó a 901 frt
cln-b -1 * A FU A 0 , vt • k ig + A VL kerületben Magyarov Cveta, Mateics költségbe belemenni, ha ennek felét a katonai
elnökölni. O Felsége, a politikai helyzetre j Tósa, Bakalov Döme. ! kincstár megtéríti.
tekintette), lemondott müncheni útjáról, j A VII. kerületben dr. Peits György, Vin- j Jelentés a városi villammünéí szükségelt 
mindössze Wallseeba látogat majd el egy ! carov Mladen, dr. PánitsMladen, Popovits Bogdán. szén fuvarozása tárgyában. — Pápai Zsigmond
napra; Útja elhalasztásával azt Célozza, í A VIII. kerületben Gligorovits János, Ra ajánlkozott 100 métermázsánként 3 frt 25 krjá-
hogy még karácsony előtt dűlőre segítse dics Pál, Nasztics Szvetozár, Popovica Sándor, ; val; minthogy azonban a szerződést

esetleg az osztrák válság ügyét. A IX. kerületben Delfel József, Schillesz
. , . es.e.tre- ha Clary lemondana, Lajos, Eckstein János, ifj. Steckhardt Ferenc. J Városi tanács jelentése a régi Béga-árok

a jelenlegi kormánynak nem minden egyes A X. kerületben Szauer Mihály, Keresztes j kimérése tárgyában. — A városi mérnök tartó-
tagja válnék meg állásától. A Clary-kor- Aladár, báró Hauser Károly, Filkovirs Boldizsár, zjk teljesíteni 2 év alatt, zsinórmértékül az 1873.
mány esetleges bukása után is hivatalnok- Szathmáry Kálmán, Sipos József, Csincsák Zsig évi kataszteri felvételek szolgálnak.
minisztérium következik, a melynek tagjai mon<*' ™ . ,, Városi tanács jelentése a kishíd helyreál-
a ielenWi kormánv tao-iaiból telnének ki E szerint választandó : litásának több munkálata felelt. — Az elöirány-
A ni f , .. L- , i i •* az I- kerületben 5 rendes és 2 póttag. zott 1800 frt helyett 2300 írtba kerültek. A
A Clary-kormányt követő hivatalnok-mi- IL n 5 „„ 2 „ többlet megszavaztad.
msztermm, ha ez ugyan lehetséges, ideig HL „ 6 „ „ 2 „ Hivatalos jelentés a városi hatóság számára
lenesebb jellegű lesz még a Clary-kor- IV. „ 5 „ „ 2 „ érkező postai pénzek, levelek és egyéb értékek
mánynál is. Clary grófnak visszavonulása, V. „ 6 „ „2 „ átvétele tárgyában. — Az átvétellel az első szám
föltéve, hogy gor kerül reá, annak lesz ” í ” ” o ” tis2lt meghizatik
következése csupán hoffv Clarv ffróf a 14-ik Jrlr ” t ”” 2 ” , Krcselics Márkó es tsai fakereskedók kér-

Ai • ’ ^7 ,7, ,c VIII. 5 „ „ 2 „ vényé a városi tűzrendészet! szabályrendeletszakaszszal elm nem akar. Clary gróf a IX. „ 4 „ „ 2 „ megváltoztatása tárgyában. - Több fakereskedö

mértekét szabó köröknek egyébként teljes X. „ 6 „ „ 2 „ kérvényt adott be a tűzrendészet! szabályrende-

Tudomábui

Ugyanannak a városi villaiv.mü 1898. évi 
zármérlegét, jóvaiu-gyó határozata. — Tudomásul 
szolgái.

sem a 14 §. alapján, sem misként, n,a- Ugyaoannak a 150.000 írton kölcsönből 
gyár részről pedig egyszerűen egyo’daluun megmaradt ! 1.000 frt tartalék alappá alakitó köz­
végrehajtják az átutalási törvényt Ezzel gyűlési határozatot jóváhagyó határozata.

Tudomásul szolgál.
Ugyanannak a muzslyai községházra vo 

natko^ó jóváhagyó határozata. Tudomásul szolgál* 
Az alispáni hivatalnak rendelete a folyó 

évben választandó képviselötestiilefi tagok vá 
lasztása tárgyában. — Még a folyó évben ujjá- 

tartott, meg is emlitette ezt az eshetősé- átalakítandó lévén a képviselőtestület, 
get, a melyről különben osztrák parla- választás határnapjául, mint említettük,

28 ika tűzetett ki.

a magyarok elérik, a mit akarnak, Ausz 
íriábari pedig nincs szükség a 14. §. al­
kalmazására

Széli Kálmán december 6-iki beszé
dében, melyet a magyar parlamentben

hó
menti körökben azt állítják, hogy a leg­
utóbbi konferenciáknak egyik legfontosabb 
tárgya volt. A legközelebbi oszfrák mi­
nisztertanács is

Választási elnökké az alispán dr. Kiss 
Jánost nevezte ki. Választandó összesen 50 
képviselőtestületi tag. A város tiz kerületében a 

foglalkozik majd ez el választók összes száma 3485, tehát minden 69 
az eshetőséggel, Clary gróf ezután ő Fel- választóra jut egy-egy képviselő, 
ségének nézeteit és javaslatait adja elő és 
valószinti, hogy a király ő Felsége, mi- 
ne előtte az osztrák válság kérdésére nézve 
határozna, nemcsak Clary grófnak, hanem 
az egész minisztériumnak véleményét meg­
hallgatja. Habár a legközelebbi órák va­
lószínűleg aligha hozzák n:eg a válság 
megoldását és az átutalási törvény par­
lamentáris elintézésére minden kisárietet

képviselők

Kilépnek pedig:
Az I. kerületben Weiter schau Mihály, Win- 

gler Ferenc, Steyer István, ifi. Bőim Péter, 
váboá betöltendő 
helye, de ex csak 3 év*

A II. kerületben

to
elhunyt Weiter.-.chan Fülöpaz

ián János, Schmidt 
Antal, Végh Károly, Steck hardt Ferenc, továbbá 
az elhunyt Eli mer József helye szintén betöltendő 
3 évre.

a mi-

A III. kerületben dr. Klein Mór, dr. 
Mangold Samu, Franz J. L., dr. Pejits György, 
Bányai Jakab, dr. Petrovits Szvetozár, Hubert 

t Manó.

megtesz a Clary kormány, a helyzet mégis 
a lehető legfeszültebb. Maga a Clary-kor- 
mány is egész valószínűnek tartja, hogy 
az átutalási törvényt parlamenti utón újév 
előtt el nem intézik. Parlamenti körökben Nasztics Pál.

nov

:

:

nem irta
alá, kárára és veszélyére újabb árlejtést fognak 
kiírni.

Szerkesztőség! Iroda:
Nagy-Becskerek,

Zápolja-utcza l-só szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-ntcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21 szám.

SMfsetM Mi!
-------12 frtEgész évre —

Félévre-------
Negyedévre —
Egy hóra -------

— Egyes szám ára 4 kr. —

4'"‘ ^1 6 >
3 >m
i »

'it Sj.

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

■ -535

POLiTIKÁI NÁP1LÁR. Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

■Indeenap esti 6 éráig.Felelős szerkesztő : Dr. Brájjer Lajos.

NagybecEksrek, 1893 XXVili évfolyam. 29í tóm. Szerda december 20

A hivatalos melléklet 261. esámával
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1899. december 20.Torontói.$

— A vörheny állása. December hó 16 |
óta 7 uj betegedés fordult elő, melyek ; iskola III. leányosztályának növendékét néhány 
közé a Manójlovics-házaspár is számítva j hét előtt veszett eb marta meg. A kis leány gyógy­
van végzetes sorsukkal; visszamaradt tehát ; kezeltetése felemésztette szüleinek amúgy ia szűk 
öt beteg A régi betegek gyógyultak és | keresményét, úgy, hogy nem voltak képesek 
veszélyen kívüli üdülők, üzen tényállást j leányukat a legszükségesebbel, téli ruhával el- 
nyomósan kívánjuk hangsúlyozni azon j látni. E körülmény tudomására jutott a szegé- 
hirreí szemben, mintha Nagybecskereken ; nyék nemeslelkü istápolójának, Rónay Jenöné 
alig volna ház vörhenybeteg nélkül. A I úrnőnek, ki 6 frtot küldött a szegény gyermek 
dr. Plechl Szilárd tiszti főorvos és járvány- j felruházására. Ezen nemes adományért 
biztos elnöklete alatt ma megtartott orvosi j u hálás köszönetét mond a segélyezett gyermek 
értekezlet a vörheny meggátlására ősulyt j tanítónője, Diensztl Emília, 
fektet a száj, garat és orrüregeknek tisz­
tántartására, illetve fertőtlenítésére. Ajánlja

— Köszönetnyilvánítás. Fritz Mariskátlet 19. § ának reájuk nézve sérelmes intézkedé­
seinek megváltoztatása iránt. Többek hozzászólása 
után elhatároztatott, hogy a szab. rend. oly for­
mán lesz kiigazítva, hogy a kőfal emelése egé­
szen elejtetik és csupán a szomszédok felé köte­
lesek a fakereskedök 1, illetve 2 méter széles­
ségű utat hagyni.

Hivatalos előterjesztés Dohány Johanna 
városi bába fegyelmi ügyében. — Dohány Johanna 
városi bába még a múlt évben 4 heti szabad­
ságot kért s azóta hirt nem adott magáról. Állása 
újabb pályázat alá bocsáttatik.

Özv. Rager Magdolna felebbezése segélye­
zést megtagadó tanácsi határozat ellen. — Özv. 
Ráger Magdolnának a téli hónapokra havi 3 frt 
segély,szavaztatott meg.

Özv. Staics Drága kérvénye a vásártér 
kibővítéséül felhasznált telke teljes megváltási 
összegének kiutalványozása iránt. — Özv. Staics 
Drágától a város kisajátított a vásártér kibővítése 
céljaira 667 négyszögöl területet, de tényleg 302 
öllel többet foglalt el. A többletért járó 3Ő2 frt 
kifizetése iránt a jövő közgyűlés fog intézkedni.

Eibner Ignác viilamteiepi fögépész kérvénye 
17 frt 44 kr. községi pótadójának leírása iránt. 
— Leiratik.

a közs.

ez utón

i
— Uj cigánybanda. Rácz Gyula távoztál 

ZU ti. z u -i-í -i • = aknaija a közönség s megérzi vendéglős s
ennélfogva a folytonos es hosszabb ideig j azért mindkét részről nagy az haj uj és jó
való gargarizálást 3°/o borsavoldattal A cigányzenekar után. ügy látszik ez óhaj mielőbb 
jelenlegi félős időben ezen gargarizálást teljesedésbe megy, mert Mészáros Sándor e 
a felnőttek és egészséges gyermekek is jénevü prímás kit már a nagybecskereki 
minden étkezés előtt gyakorolhatják, mi I QÖuffir*z r^8®kbeu ismer s ki utoljára Szegeden
után a ragályozás az említett szervek vála megtekpednl vLrolkblTn Mom szándékozik 

deka utján történik. A mai napon vör- teljesen uj s magyar erőkből zen 
henyben megbetegedett Rótli Irma 14 éves, a hét utolsó napján, legkésőbb 
lakik Mária Terézia utca 4. sz a., hasi- ünnepeken megkezdi működését, 
hagymásban pedig Flesch József 16 éves, 
lakik aradáci utca 24. sz. a.

:

szervezi
arát s még 
karácsonyi

,,, , , „ jraf a bábaképzöbe. A szegedi m. kir.
bábaképzo -intézetnél a legközelebbi, március hó

- Szegények karácsonya. Szent karácsony taec“|ó
gazdagnak, szegénynek örömszerző perce. Ilyen- dij van rendszeresítve. Felhívom mindazokat kik

; kor a családiasság minden szinpompájával és a j azt elnyerni óhajtják, hogy a nagyméltóságu val
I szeretet, melegével telnek be a paloták termei j |as‘ és közoktatásügyi m. kir. minisztériumhoz
; úgy, mint a kunyhók szobácskái Áldott, jó, nemes | j^ézeít, kérész,levéllel, erkölcsi és szegénységi

szivek, a kik oly kegyesen karolják fel az árvákat, • ' bélyegtelen folyamod-
-i, - , ... ' . ,, I vánJUKat január hó 31-ig hozzám nyújtsák be

az idén is részesítik okét mindazon javakban, Dr Mann. jujibaa. ue.
; a mit elvont tőlük a szegénység. Az első ruha-

és pénteken d. u. 5*/, óráig; ugyanazon napokon 6-tól kiosztás ma délelőtt ment végbe az apácakolos- 
8-ig este urak részére is. A kád-fürdő egész nap este

írH M Ü ix.
Tájékoztató.

December 21. Városi közgyűlés- 
December 24- Sakkor közgyűlése.
December 31. Kereskedő ifjak szilveszter estélye- I 
Szőnyeggyár állandó kiállítása Hunyady-utca 6.
Január 6. Jótékony nöegyíeti bál.

,

A g6zfördó mindennap reggeli ő órától délig 
az urak részére nyitva van; hölgyek részére kedden Állatbetegségek. Toron tál vármegye állat­

betegségeinek legutóbbi statisztikája, mint a 
j „Földmivelési Értesítő“ közli, a következő:I torban, a hol szépszámú közönség gyülekezett 

össze. A növendékek, úgyszintén a polgári is- I
kóla tanulói, azonkívül 10 első osztályos bébé I Lép fene:

££ I alk"lmÍ és énekeltek; I -mb„,yal j. Német Csernva , p„

kamarás kíséretében Rómába. A megyés püspök 
december 30 án tér haza Temesvárra.

7*/ä óráig nyitva marad.

— A megyés püspök Rómában. Dessewffy

.a siker M e y Róza kisasszony, zongoratanitónő V eazettaég:
fáradozásit dicséri. Szabó Ferenc apát plébános ! alibunári j. Sándorfalva 1 u. 
szívhez szóló szép beszédben buzdította ezután j bánlaki j. Ó-Lécz 1 u.,
a jobb módúakat a jótékonyságra, mire irnádsá- törökkanizsai j. Török-Kanizsa 1 u.

z

— Kazánbizlosok értekezlete. A magy. kir.
kazánvizsgaió biztosok országos értekezlete —
mely két három napig fog tartani — ma kezdődőit gos könyveket osztott szét köztük. Az igazi Nagy Becskerek 
a kereskedelemüt-yi minisztériumban. Torontál öröm azonban csak ekkor következett: 24 
vármegyéből Naszályt József mérnök, kazán 
vizsgáló biztos vesz részt az értekezleten.

v. 1 u.

I Takonykór és bőrféreg:
j nagyszentmiklósi j. Valkány I u.,
I törökbecsei j. Aracs 2 u., Kumán 2 u., 

Nagy-Becskerek v. 8 u.

sze
gény.sorsú kis lány kapott jó meleg ruhát, ken­
det, cipőt, azonkívül valósággal elhalmozták őket 
édességekkel, almával, dióval, mindennel, a mit 
a könyörületes szivek hoztak össze számukra.

— A temesvári főügyész kinevezése. Temes 
váróit tudvalevőle január elsejével kir. fő­
ügyészség is lesz. A temesvári kir. főügyész ki­
nevezését ma közli a hivatalos l*p. Az uj fő 
ügyész Igyártó Sándor, a debreczeni kir. tör- í 
vényszek elnöke, a kinek kitűnő híre, jeles 
szaktudása jogászkörökben ösmeretes.

R ü h k ó r :
nagyszentmiklósi j. Nagy-Osz 1 1., Nagy-Szent- 

Miklós 1 1., 
törökkanizsai j. Szanád 1 u.

Sertésvész:

Vettük a következő sorokat: A jótékony 
nöegyesület szokásos karácsonyfa ünnepélye ez 
idén elmarad. Az áldozatait még mindig szedő— A képviselőtestület megbízottai. A teg­

napi közgyűlésen tudomásul vettek azok meg­
bízottait, kik a törvény értelmében jogosítva

járvány miatt az óvoda zárva s a nőegyesület­
nek szigorúan kell tartózkodnia attól, hogy a 

vannak magukat a városi képviselőtestületben j járvány tartama alatt az óvodában vagv bárhol 
megbízottjuk által képviseltetni. Ezek névsora a I m4ault a gyermekeknek 
következő: '

módosi j.
nagybecskereki j. Szerb-Elemér 1 p., 
nagykikindai j. Tisza-Hegyes 21 u, 

az egymással való j nagyszentmiklósi j. Kis-Zombor 1 
érintkezésre alkalmat adjon. Éppen ez okból

Gyér 1 p.,

p., Német- 
Nagy-Szent-Miklós 2 u., Szero 
Nagy-Szent-Miklós 1 u.,
Szerb Párdány 4 u.,
Szent-Péter 7 u.,

Gradnulicza közbirtokosság Ratzkov Jev-
eimarad a kiszemelt. 20 szegénysorsu gyermek 

Ozv. Weiterschan Magdolna ifj Weiterschan szokásos megvendégelése is, ellenben gondoskodott
a nöegylet arról, hogy ezek téli meleg ruhájukat 

; s játékszereiket házhoz küldés vagy iskolájok 
utján megkapják. Midőn erről az áldozatkész 
közönséget értesiijük, egyúttal fogadják meleg 
köszönsíünket mindazok, kik a ruhák beszer­
zéséhez hozzájárultak s kikhez újabban Stagei- 

: schmidt János 15 méter fortunaszövet ado-

remet.
párdányi j. 
perjámosi j. 
törökbecsei j.

Jakabot.
Német negyed község id. Krumenacker

Aracs 35 u., Beodra 1 p., Török 
Becse 11 u.

Ferencet.
Oppova negyed Kozlovacski Andrást.
Pap Simonné Anna Dr. Pap Gézát.
Bencze Antal és fia cég Bencze Antalt.
Grünbaum Vilmos cég Grünbaum Arnoldot.
Vattay Miklós Dr. Vinczehidy Ernőt.
Linyácsky Mária Dr. Magyar Károlyt.
Lucsics Rozália Dr. Annau Ernőt.
A nagybecskereki takarék- és elöleg-egy- j — V. H. 0. Sz. Szép adományhoz jutott a

let Balázsy Józsefet. j vidéki hírlapírók országos szövetsége. Egv temes-
Stagelschmidt Paulina Hertelendv Ferencet, i v^rj
Botka Lajos Konkoly Samut.
Szávits Evelin Benkovits Miklóst.
Hiller József és fiai cég Hiller Lászlót.
Pleitz Fér. Pál cég Mayer Rezsőt.
Eisler Mihály Andel Károlyt.
Grün Simon és fiai cég Grün D. Izsót.
Heck Bervát Deixner Lipótot.
Torontálmegyei 

Rósa Ignácot.
A nagybecskereki takarékpénztár dr.Bi áj jer

I

Nagy becskerek pusztulása
vagy a nyitva felejtett villany-csapok.

:

i mányozásával csatlakozott. Az elnökség.
— december 20.

Azok, akik szombat este 9 óra táján a Hunyady- 
utca felé jártak, világosságot vettek észre a városháza 

ur, aki magát megnevezni nem akarja, I tanácstermében. Valamennyi izzótest égett, mintha a
Barát Ármin szerkesztő mint a vidéki hírlap- i villanyos-bizottság tartott volna diszülést.
irók orsz. szövetsége alelnökének a vidéki sajtó j Két ellenzéki városatyát is arra vitt az útja. Fel-
nyugdijalapja javára, alapitói dij cimén száz • néztek az emeletre és összevillanyt a szemük,
forintot adott át. A szép adomány az országos — Komám, a városházán még éjjel is dolgoznak!
szövetség szegedi központi pénztárának bekül — Az ám!
detett. E feletti örömükben aztán rögtön elhatározták,

hogy a legközelebbi közgyűlésen bizalmat szavaznak a 
tanácsnak.

;

— Korcsolyaszezon. Halifax hívei ujjongjatok, egy­
két nap még s megnyílik a jégpálya. Kellemes mulatság 
is végigsiklani a tükörsima jégen. A korcsolya alighogy érinti 
a jégpáncélt, úgy érzi az ember, hogy a levegőben repül. 
Száll, gyorsan, sebesen mint a madár, a metsző, hideg le­
vegőt nem érzi, hópelyhek hullásával nem törődik, csak 

rój ja az utat sebesen. S ha még párosban mehet a kor­
csolyázás, az még édesebb gyönyörűség. Elsikkadni a 
mama figyelő szemei elől, turbékolni, hogy senki meg ne 

hallja s szorosan egymáshoz simulva végigsiklani a jég­
táblán, ah ez kellemetes lehet. Az arc pirosabbra vál, a 
szemek tisztább lánggal égnek- A mama persze azt bizo- 

nyozza, hogy a hideg teszi ezt — igen a hideg és az együttlét. 
Megnyílik a korcsolyaszezon: — Ámor urfi utón van.

takarék- és hitelbank
Körülbelül éjfél felé járt az idő, mikor a két 

városatya visszafelé rándult.
A lángok még mindig égtek, sőt talán vidámabban 

is, mint 9 órakor.
Az egyiket (városatyát és nem lángot) ekkor már 

furdalni kezdte a kíváncsiság, hogy mi 
a sok restancia s fölment, hogy személyesen is kifejezze 
elismerését a derék városiaknak.

Hogy miképpen került vissza, arra már maga 
sem emlékszik. Kisült ugyanis, hogy a városi hivatal­
nokok épp olyanok, mint a többiek s a világosság is 
csak onnan támadt, hogy a délutáni villanyos bizottság, 
a mely a túlságos pazarlással szemben foglalt állást, — 
elfelejtette elzárni a lángokat- S igy azok még reggel 
7 órakor is égtek-

Lajost,
Ozv. Fuka Kornélia Manojlovits Miklóst. 
Özv. Muncsics Emília Petrovics Jánost. 
A torontáli helyi érdekű vasutak Réczey

Groszmann Zsigmond Singer Jánost.
Özv. Kollarics Lujza Benkovits Mihályt. 
Elimer Erzsébet dr. Kuszing Jánost.
A m. k. kincstári uradalom Lindhof Jánost. 
Torontálmegyei nyugdíjalap Szilágyi A1

Stoics Péter Perényi Kelement jelentik ki 
a maguk nevében képviselőikül.

manó lehet az
Gyulát.
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1899. december 20.
Torontói. 3

I.

TÁVIRATOK. Fonat kim és Misa(Idő 1929.)
Tanácsülés a városházán.
Elnök : ifj. dr. Grandjean József.
Jegyző: ifj. dr. Perisics Zoltán.
Ügyész: ifj. dr. Végh Laj
Ebök az ülést és a villanyos csapokat ®?daP68> 4de®‘ 20: (\ „Torontál“

megnyitja, utána előterjesztést tesz 307% pótadó fer.ede'1 ,iv-) ,A képviselőhöz mai Ülésén 
kivetésére. Ifj. H a u s 1 a d e n Mátyás föszámvevö “7“* . k.vo,.a «.vény,avaslat tárgyaié-
számadatai szerint ugyanis a vilianylámpák 30 S S° &/0BO

esztendő óta szakadatlanul égnek s a költségek 
fedezhetésének szükségessége hozza magával a 
tulm&gas pótadót.

Nagy-8ecskerekre, illetve Nagy-Becskerekröl.
Érvénye» 1899. november hő 1-töL

Országgyűlés.
A képviselőház ülése december 20-án.

Érkezik:
a) a nagy becskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarra :
Zsombolyáról: délelőtt 8 óra 49 p.; éjjel 9 óra 46 p.
Pancsováról:

OS.

este 6 óra 09 p.
(Antalfalva, Számos, Szécsányon át) d. e. 

11 óra 45 p.
reggel 7 óra 21 p.

Temesvárról: délelőtt 11 óra 45 p.; este 6 óra 87 p. • 
éjjel 9 óra 46 p.

Verseczröl: déle'ótt 8 óra 49 p. ; éjjel 9 óra 46 p. 
Alibunárrol: éjjel 9 óra 49 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt 11 óra
n - * . . 20 p'; est* 6 óra 45 P-Csosztelekrol:

Oláh József volt, ki a javaslat ellen
szólt. Antalfalvárol:

Nagy figyelem közt szólalt fel ezután 
A p p o n y i Albert gróf.
Szóló szerint az ország érdeke meg­

követeli az áldozatot, hogy a kvóta javas­
latot elfogadják, mert valószínű, hogy most 
befejeződik a gazdasági harc Ausztriával 
és az osztrák zavarok, 
elvállalj i a felelősséget a kvóta-javas 
lat megszavazásáért. (Tetszés). Jelen 
pillanat nem alkalmas az önálló vám­
terület létesítésére mert a gazdasági 
önállóságra való azonnali áttérés nagyobb 
áldozattal járna, mint a 3 százalékos kvóta­

elés. Hogy mekkora kvótát Ígért Bánffy, 
nem terjeszkedik ki mert a kormány­

párt egy részében nem lát hajlandóságot 
ezen ellentétek továbbszövésére. Az in- 
konzekvenzia vádjával szemben, utal szónok 

(Idő 1957.) I választóihoz irt levelére. Szónok
Dr. Grandjean Péter polgármester meg- j grammjában kötelezettséget vállalt 

nyitja az ülést, a mit az 582% pótadó ügyében í feladatok megvalósításáért,
kilenc tizedrésze már 
félben

Jegyző: Tisztelt édes apám, aki nyug- 
dijjaztatása óta a nagy becskerek i állandó színház 
intendánsi tisztét viseli, abbeli véleményének 
adott kifejezést, hogy a 
leges. így nyilatkozott 
mindkét nembeli arany ifjúság is, a mely naponta 
részt vesz a délutáni előadásokon s legutóbbi 
értekezletén ki is mondta, hogy le a lámpákkal.

Valamennyien: Helyes, úgy van, le 
a színházi lámpákkal.

Elnök: Föszámvevö nr számítsa ki, hogy 
hány százalék pótadó esik el ennek folytán ?

I öszámvevŐ nyolc heti szabadságot 
kér, mire elnök az ülést bezárja.

A lángok tovább is égve maradnak.

színház világítása feles- .keskenyv gányu vonal) reggel 6 óra 24 p. 
(csak minden kedden, pénteken és 
vasárnap).

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarra:

Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra
után 4 óra 45 p.; éjjel 10

ka jászó szentpéteri
miért is szónok

p.; dél-
22 p.

Indul:
«) a nagy becskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarról :
Zsombolyára: éjjel 3 órakor; délután 5 óra HO p. 
PancSOVára: reggel 8 óra 07 p.

» (Szécsány, Számos és Antalfalván át) éjjel
3 órakor, 

este 6 óra 40 p.
éjjel 3 órakor; délelőtt 9 óra 31 p.; dél' 

után 5 óra 30 p.
Verseczre : reggel 5 óra 59 p. ; délután 6 óra 30 p. 
Alibunárra : reggel 5 óra 59 P.
Zsombolyára: keskenyvágátiyu

36 p.; este 6 óra 03 p.
b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarról:

Nagy-Kikinda- Budapestre: reggel 5 óra 46 P.: dél­
előtt 11 óra 49 p.; este 7 óra 06 p.

em
arra

Antalfalvára: 
Temesvárra:II.

pro-
azon

melyeknek 
megvalósuló 

van. A kvóta-javaslatban fog­
lalt áldozatot meghozza programm ja érde­
kében, mert nem

vonal) délelőtt 10 órahivott egybe.
Ifj. dr. Végh Károly ügyész nagyszabású 

beszédet mond, miközben megjövendöli a város 
végromlását. Különösen végső szavai keltenek 
zajos mozgást:

akadályozhatja meg a 
I ^vóta miatt ideáljainak megvalósulását 

— Mindezt pedig nagyapáink vétkes gondat- j Ezért telel lelkiismeretének. (Justh közbe- 
laneágának köszönhetjük. Ha ök annak idején ! 82(51: Miért nem tette le mandátumát ?) 

elzárják a villanyos csapokat, mi ma nyugodtan j Apponyi: Legyen nyugodt közbeszóló 
alkatunk ! ur, ez a gondolat sokkal komolyabban

Dr. Györgyfal vi (közbeszól): Azért foglalkoztatott, mint sem hinnék. De 
»Ihatunk így is! (Közbeszólót számosán kidobják.) nos

A bizottság végül úgy határoz, hogy a 
költségek fedezhetése végett adja el Nagyb 
kerek örökáron Muzslya rendezett tanácsú várost 
legifjabb Lucsics Miklós becskereki nábobnak, 
azonkívül emelje fel a kétemeletes városházában, 
úgyszintén a többi nyolc- bérházában levő boltok « Visontai bemutatta Beksicsnek 
bérét, a n enházban levő szegényeknek négy tál j Wekerle miniszterelnökhöz intézett elő­
étel helyett csak báromat adjon ebédre s a í terjesztéséi", mely szerint a király a ma- 
„Neue Freie Becskereker Presse“ szolgálati nyelvet is elfogadta volna
16.000 forintnyi szubvencióját 12.000 forintra a közös hadsereg Magyarországon levő 
szállítsa le. csapatainál. A miniszterelnökök erélytelen-

Legifjabb Benkovics Mihály reál jogú ségének tulajdonítja, hogy a hadsereg 
városatya a patika-drágaságu szubvenció ellen nyelve nemet.
különvéleményt ád be Utóbbi beszéd alatt H^ntaller és Po

Dr. Perisics Mátyás pótlólag inditvá- lónyi között heves szóváltás támad Endrey
pokat. csititja őket, a kormánypártra mutatva igy 

az indítvány fölött névszerinti 82(51: 0ít az ellenség, 

szavazást rendel el, melynek végén Perisics indit- Beszélt még Sturman a javaslat ellen
ványát nyoic szavazattal egy ellenében elvetik. Végül Major interpellál, hogy miért
A főindokolás, hogy az ősök intézkedését min- r|em vétetett fel a magyar nyelv a konzuli 
den időkön keresztül tiszteletben kell tartani. vizsgarend tárgyai közé.

VASUT-ÜGY,
1: 915. sz. 1899. Torontáli h. é. vasutak. 

Üzletigazgatóság.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott üzletigazgatóság kavics szükség­

letének szállítását 1900. évre biztosítani óhajt­
ván, ezennel nyílt pályázatot hirdet.

A szállítandó mennyiség 4500 m3 rostálat- 
lan bánya- vagy folyamkavics.

Az általános feltételeken kívül alulirt üzlet- 
igazgatóság kiköti még magának 
kezöket: c

ez azo-
lett volna fegyvereldobással. Számot 

vetett kötelességeivel, midőn elhatározta a 
javas at megszavazását. (Éljenzés. Szóno­
kot számosán üdvözlik.)

Utána Fáy és Visontai beszéltek 
a javaslat ellen.

ecs-

a követ-

A fenti mennyiség beszállítása legkésőbb 
1900. évi április hó végéig történjék.

2. A kavics minősége olyan legyen, hogy 
e y m/m-es kavics-rostán átrostálva 50% kavics 
e 5 0 aprószemü rostaalja, illetve tiszta iszap­
mentes durva homok maradjon.

A pályázatban kiteendd az ajánlott egy- 
m3-ént vagy 10 tonnás vaggononként, 

továbbá hogy, a szállító az ajánlott egységárért 
a kavicsot mely állomásra szállítva, vaggonba 
rf ,,va ava£y szabályos idomban lerakva adja át 
első esetben kiteendő, hogy képes-e teljes kavics- 
vonatokat indítani és mely határállomásunkra, 
utóbbi esetre megjegyeztetik, hogy a kavicsnak 
deponált állapotban való átadása csakis a T. h. 
é. v. valamely alkalmas állomásán eszközölhető!

4. Bánatpénzül a szállítandó anyag össz­
értékének 5% készpénzben vagy elfogadható 
értékpapírokban leteendő.

<»: 200,, Fordulat a kvótában. „ -wÄ
Helyszín: füstölgő rom, a mely valami Nagy- Budapest, dec. 20. (A „Toron tál“ landó.

becskerek nevezetű város helyén tobzódik. A eredeti táv.) A parlamentben ma az a hir nak Vn™Tgul ?z üzletigazgatóság kiköti magá- 
szél néha fölkap egy csomó pernyét és boszorkány- terjedt el, hogy az osztrdk R-ichsrathot Setk“at ^““gÄLTC 

táncot jár vele a legnagyobb romhalmaz, a há- holnap föloezlatják e tigxanakkor elnapol- h°F a beórkezett ajánlatok közül szabadon
föIöft.Z°r pitett éS négíszer ,eégctt Tár08háza ják a magyar parlament üléseit is. V 38Z°“"

nyozza, hogy ülés végén zárják el 

Elnök
a csa

III.

csato-

A fentemlitett általános feltételeket tartal­
mazó füzet 20 kr. és 20 kr. portó ellenében alól- 
írott igazgatóságnál beszerezhető.

A mintával és 50 kros bélyeggel ellátott 
ajánlatok 1900. évi január 10 ón déli 12 óráig 
alulírott üzletigazgatósághoz „Ajánlat 13.559/99. 
számhoz“ megjelöléssel, a bánatpénzek pedig egy
nappal előtt előbb főpénztárunkban nyújtan­
dók be. J ’

Az ajánlatban világosan kiteendő, hogy a 
pályázó a Thév nál érvényben levő általános, va­
lamint a jelen hirdetményben felsorolt szállítási 
feltételeket ismeri és hogy azokat feltétlenül el­
fogadja.

A lávatenger közepett egyszerre megjele- 
egy szellem a könyezve tekint szét a pusz­

taságon. A mint egy-egy könycseppje lehull a Budapest, dec 20. (A nagy becskerek
zsarátnokokra, utána rendesen villanyos szikrák ! Lloyd-társulat távirata ) Búzában a kínálat 
támadnak a légben. 1

A szellem monologizál, de csak 
szavait lehet kivenni.

Határidő üzletnik

1 és veteikedv lany7ha, az árak változat 1«nők, 
egJes I a forgalom szünetel. Köttetett :

a semmi- ßuza 1900' áPrilisra • -
Búza 1900. szept-re
Rozs áprilisra.........................

ez a Zab áprilisra.........................
Tengeri 1900. májusra . .

— Egy teljes század tűnt azóta 
aégbe, hogy ezen 
ülést és

7.94- 7 95 
8.00-8.01 
6 46- 6.4 7 
5.07—5 08 
4.90-5.00

a helyen megnyitottam az 
villanycsapokat. Az ülést bezártam,

a C8aPokat nem. Istenem, mivé lett azóta 
város! É Nagybecskereken, 1899. december 6.

Az üzletigazgatóság. 
(Utánnyomás nem djjaztatik.)

8 mindez azon a kicsinységen múlt! 
A szellem tovább sir.

Bob.
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4 fToroníái. 1899. december 20

VASUT-UGYEK. óráig teendő) le az üzletvezetöség gy iijtőpénz- 
táránál.

Van szerencsém t. 
és a nagyérdemű közönséget érte. 
siteni, hogy

ügyfeleimet

18709. sz. 1899. Torontáli h. é. vasutak. A pályázati feltételek minden üzletvezető­
ségnél és kereskedelmi kamaránál megtekint­
hetők s a szombathelyi üzletvezetőség által díj­
talanul kiszolgáltatnak, esetleg posta utján meg- j 
küldetnek.

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott üzletigazgatóság Szécsány álló 

máson levő vasúti vendéglőjét 1900. évi február 
hó 1 -töl bérbeadni óhajtván, ennek bérbeadására 
ezennel pályázatot hirdet.

ügyvédi irodámat
az 0#SÓ-féle Hanyady-utcai házból 

a Megyeház utca l 
Demkó féle háznak

Az általános szállítási feltételek szintén j 
megtekinthetők minden üzletvezetöségnél s ! 
készpénz fizetés mellett szerezhetők meg az I 
igazgatóság nyomtatvány tárából. j

Szombathely, 1899. november hó. j
Az üzletvezetőség. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

• 87. a -

vagyis a volt 
Pest-szálloda épületének első 
emeletére helyeztem át.

Nngybecskerek, 1899. december 
hö 18 án.

A pályázni kívánók felhivatnak, hogy 50 
kros bélyeggel ellátott ajánlataikat legkésőbb f. 
évi december h ó 3l-i g déli 12 óráig 
alulírott üzletigazgatósághoz „Ajánlat 13709/99. 
számhoz“ megjelöléssel nyújtsák be.

Az ajánlatban világosan kiteendő, hogy 
pályázó a torontáli h. é. vasutaknál érvényben 
levő általános és idevonatkozó különleges feltétele­
ket, melyek alulírott üzletigazgatóság forgalmi 
osztályánál a hivatalos órák tartama alatt meg­
tudhatók, ismeri és elfogadja.

Dr. Nagy Dezső,
ügyvéd.

!
i 1094-3.1 s

Hirdetések, i

Tűzifa 9
Megjegyeztetik még, hogy a fentemlitett 

vendéglő bérbeadásánál a szükséges vendéglői 
bútorok és berendezések a torontáli h. é. vasutak 
részéről bocsáttatnak bérlőnek rendelkezésére.

iZElsőr 3n.dü
IBüki fa-szénA bérleti dij évi 1000 koronában állapiba

Alkalmi eladás
Torontáli vasútnál (gépgyár) 

elsőrendű

tott meg.
I

Bérlő köteles az elvállalt kötelességek betar 
tásának biztosításánál 600 koronát készpénzben 

állami leietekre alkalmas értékpapírokban 
letenni.

A t. vevőim kényelmére és kiváltaidra
ia faszént
áA torontáli b. é. vasutak üzletigazgatósága 

fentsrtja magának a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok között szabadon választhasson.

nagybani el a <1 á s b an I

bükkfa Hpormentesen 1/1 és Y2 kilós csomagokban, 
olcsó árak mellett, díjtalanul 
szállítom.

Nagy -Becskerek, 1899. december hó 14-én. 
Az üzletigazgatóság.

tiházhoz
ti(H/S)
9mélyen leszállítóit árak mellett 

eladó.
Steiger wald Kornél uíóda
Grünberger Adolf.20087/1. Magyar királyi államvasutak. 

Üzletvezetöség. Szombathely.

Pályázati hirdetnie

A magyar királyi államvasutak szombat 
helyi üzletvezetősége a vonalai részére 1900., 
esetleg 1901. és 1902. évben szükséges kavics, 
terméskő és kőtörmelék szállítására ezennel uyii 
vános pályázatot hirdet.

Az 1900. és esetleg 
körülbelül az alábbi 
nek: Es pedig:

5100 m3 bánya kavics,
600 m3 rostált kavics,
2500 m8 zúzott bazalt kavics,
1200 m3 terméskő nagyobb darabokban,
450 m3 terméskő kisebb darabokban 
és 900 m8 kőtörmelék.

1086-3.3 1074-6.5 (
In v. * ® • ® * Alkalmas karácsonyi és újévi ajándékokmm
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b1901. és 1902. évben 
mennyiségek szükségeltet- : to S dA n., .. é; k('ZOns(,g tudomására adjuk, hogy gyárunk a defaií darusítással többé

foglalkozik, hanem készítményeink ezentúl en detail kizárólag Grünbaum Vilmos 
gy becs k erek 1 cég Torontáli Szönyeggyár R. T. raktárában lesznek kap 

hatok, az általunk meghatározott gyári árak mellett, hol minden megrendelés is átvétetik
Honi gyártmányunkat további becses pártfogásába ajánlva,

I.eO nem Dll\na n
ÍL

.H I Jllí1 re
kitűnő tisztelettel aI £

Torontáli Szönyeggyár R T y\Az üzletvezetőség fenntartja magának „ 
jogot, hogy az 1900. évre és esetleg az 1901. 
és 1902. évekre megrendelést csakis a szükség- j 
let mérvében tegye meg, azaz a fenni kitünte- c 
tett egész mennyiség átvételére nem kötelezi j ® 
magát.

3a 1 : ö
Kapcsolatosan a fenti értesítéssel, van szerencsém a n. é. közönséget a szőnyeg- 

megtekintésére meghívni.
Állandóan k ész létben

t/>
8 kiállítás in
I>

tartatnak: Nary és kis fzcnyegek, áyveiük 
dwán- cs hinta^zékszőnyegik, portiérek, függönyök, futószönyegek stb.

Megrendelések legpontosabban teijesittetnek.

i

II o
! 1? 
: cr

tii
A pályázati feltételek alapján 

tendö ajánlatok legkésőbb 1899. 
cember hó 22 én délelőtt 10 óráig «
nyújtandók be az üzletvezetőség általános I. j§
osztálya anyag és leltárbeszerzési csoportjánál, í 
a bánatpénz pedig december hó 21-én deli 12 ”

Mlszerkesz- 
é v i d e- Kitünő tisztelettel

Torontáli Szönyeggyár R. T. Raktár
GRÜNBAUM VILMOS, Nagybecskerek.
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Nyomatott Phito Fér. Pál kiadónál, Nagybecaiereken.
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